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„Савски насип“ – самовоља на води
Студија случаја

Плутајући објекти представљају пловила 
без сопственог погона која по правилу нису 
предвиђена за премештање нити за обављање 
посебних радова на унутрашњим водама 
(купатило, хангар, воденица, рибарска тиквара, 
кућа за одмор, понтон, понтонски мост, 
стамбена лађа, угоститељски објекат, сплав 
кућица, плутајућа радионица и слично). 

Могу се користити за плутање, ако је утврђена 
њихова способност за плутање у погледу 
конструкције, пловних својстава, погонских и 
других уређаја и опреме, у складу са техничким 
правилима за чамце, пловећа тела и плутајуће 
објекте; ако су уписани у уписник чамаца, 

пловећих тела и плутајућих објеката и ако 
плутајућим објектом управља лице које је 
стручно оспособљено. За плутајући објекат који 
је уписан у уписник, издаје се плутајућа дозвола 
са регистарским бројем за идентификацију, те 
плутајући објекат у плутању, поред плутајуће 
дозволе мора да поседује и попис посаде за 
плутајући објекат који се користи за привредне 
сврхе.

Ова студија је посвећена анализи правног 
оквира којим се уређује постављање плутајућих 
објеката, као и услови и начин коришћења  ових 
објеката на водном земљишту на територији 
града Београда. 

Извор: pixabay.com
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Предметна студија случаја је израђена на основу следећих прописа:

Закон о пловидби и лукама у унутрашњем саобраћају („Сл. гласник РС”, бр. 73/2010, 121/2012, 
18/2015, 96/2015, 92/2016, 104/2016, 113/2017, 41/2018, 95/2018, 37/2019 и 9/2020) (у даљем 
тексту: Закон);

Одлука о постављању плутајућих објеката на водном земљишту на територији града Београда 
(„Сл. лист града Београда”, бр. 95/2017) (у даљем тексту: Одлука);

Правилник о врсти, садржини и начину вођења исправа и књига чамаца, пловећих тела и 
плутајућих објеката („Сл. гласник РС”, бр. 39/2016) (у даљем тексту: Правилник о исправама);

Правилник о врсти, намени и прегледима чамаца, пловећих тела и плутајућих објеката („Сл. 
гласник РС”, бр. 98/2017 и 63/2019);

План места за постављање пловила на делу обале и водног простора на територији града 
Београда (И ФАЗА) („Сл. лист града Београда”, бр. 9/2013, 16/2013 и 62/2014) (у даљем тексту: 
План).

1.

2.

3.

4.

5.

У зони Новог Београда на „Савском кеју“, у укупној дужини од око 2 км, 
постављено је око стотину сплавова односно плутајућих објеката. Велики број 
сплавова на површински малом простору, изазвао је пажњу грађана, због 
велике количине отпада који власници избацују у воду, буке која се са њих 
емитује, али понајвише због недозвољеног управљања и искоришћавања 
насипа на коме се налазе.

Ова студија случаја односи се на услове и начин 
коришћења сплавова, односно, плутајућих 
објеката на водном земљишту на територији 
града Београда. На основу прикупљених 
информација, можемо да закључимо да се 
већина постављених плутајућих објеката на 
Сави снабдева водом путем водоводних цеви, 
које су постављене бушењем кроз насип, а које 
су, на основу свих прикупљених информација, 
упитне са аспекта правне дозвољености.

С тим у вези, у претходном периоду је у више 
наврата долазило до оштећења водоводних 
цеви, услед чега је долазило и до површинског 
пробијања воде кроз насип. Поводом наведених 
догађаја, благовремено су обавештавани и 
надлежни органи; међутим, према нашим 
сазнањима, до данас нису предузете никакве 
конкретне мере на уклањању цеви, нити 
провере законитости постављања предметних 
плутајућих објеката. 

I  ПОЗАДИНА И ОПИС ЧИЊЕНИЧНОГ СТАЊА
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1.  Плутајући објекти – Услови за плутање

2.  Плутајућа дозвола и попис посаде

Правна анализа се односи на обавезне услове у вези са коришћењем плутајућих објеката на 
територији града Београда, те се иста састоји од следећих целина:

Плутајући објекти – Услови за плутање;

Плутајућа дозвола и попис посаде;

Услови и начин постављања плутајућих објеката;

Поступак у вези са постављањем плутајућег објекта;

Обавезе корисника плутајућег објекта.

1.

2.

3.

4.

5.

II  ПРАВНА АНАЛИЗА

У складу са чланом 4. став 1. тачка 38 Закона о пловидби и лукама у унутрашњем саобраћају 
(„Закон“), плутајући објекат је пловило без сопственог погона које по правилу није предвиђено 
за премештање нити за обављање посебних радова на унутрашњим водама (укључујући овде и 
сплавове).

У складу са чланом 123. став 1. Закона, плутајући објекти могу се користити за плутање ако:

Пре свега, на основу члана 128. став 2. Закона, плутајући објекат у плутању мора да има следеће 
исправе и књиге:

је утврђена њихова способност за плутање у погледу конструкције, пловних својстава, 
погонских и других уређаја и опреме, у складу са Техничким правилима за чамце, пловећа 
тела и плутајуће објекте;

су уписани у уписник чамаца, пловећих тела и плутајућих објеката (у даљем тексту: Уписник);

плутајућим објектом управља лице које је стручно оспособљено.

плутајућу дозволу;

попис посаде за плутајући објекат који се користи за привредне сврхе.

-

-

-

-

-
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За плутајући објекат који је уписан у Уписник, 
издаје се плутајућа дозвола са регистарским 
бројем за идентификацију. 

На основу члана 127. Закона, плутајући 
објекат приликом уписа у Уписник мора 
бити баждарен. Баждарење се обавља према 
Техничким правилима о начину мерења и 
израчунавања истиснине која су прописана за 

чамце и плутајуће објекте.
У складу са Правилником о исправама, након 
извршеног уписа плутајућег објекта у уписник, 
лучка капетанија издаје, у складу са Законом, 
плутајућу дозволу. Важност плутајуће дозволе 
уписује се до датума до када важи преглед 
којим је утврђена способност плутајућег објекта 
за плутање.

3.  Услови и начин постављања плутајућих објеката

Плутајући објекат се може поставити само у 
зони која је Планом одређена за постављање те 
врсте објекта.

Плутајући објекат се поставља на основу 
одобрења - решења, које издаје Градска управа 
Града Београда надлежна за послове привреде 
(у даљем тексту: Секретаријат за привреду).
На основу члана 8 Одлуке о постављању 
плутајућих објеката на водном земљишту на 

територији града Београда захтев за постављање 
плутајућег објекта може поднети правно лице, 
физичко лице, предузетник или удружење, које 
је власник плутајућег објекта или корисник по 
основу уговора о закупу или другог уговора (у 
даљем тексту: Корисник плутајућег објекта), 
а коме је у складу са законом којим је уређено 
давање у закуп водног земљишта, дато водно 
земљиште у закуп.

Извор: pixabay.com
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4.  Поступак у вези са постављањем плутајућег објекта

Решењем се одређује рок од 180 дана од 
дана коначности решења, да корисник који 
у моменту подношења захтева није имао 
изграђен плутајући објекат, достави важећу 
плутајућу дозволу са регистарским бројем за 
идентификацију Секретаријату за привреду.

Решење о одобрењу за постављање плутајућег 
објекта издаје се на период важења уговора о 
закупу водног земљишта а најдуже на период 
важења Плана. Одобрење за постављање 
плутајућег објекта издаје се најдуже до 90 дана.
Корисник плутајућег објекта је дужан да 
постави плутајући објекат у року од 15 дана од 

дана коначности решења, односно у року од 15 
дана од дана истека претходно наведеног рока 
од 180 дана. Корисник плутајућег објекта је 
дужан да пријави дан постављања плутајућег 
објекта Секретаријату за привреду, надлежним 
комуналним предузећима, најкасније у року од 
15 дана од дана постављања.

Имајући наведено у виду, надлежно 
привредно друштво, односно јавно предузеће 
не може прикључити плутајући објекат 
на одговарајућу мрежу, ако за његово 
постављање није издато одобрење.

Одобрење за постављање плутајућег објекта издаје Секретаријат за привреду 
у року од 30 дана од дана уредно поднетог захтева, у форми решења које 
садржи: податке о кориснику плутајућег објекта, податке о врсти, изгледу, 
величини и намени плутајућег објекта, зону из плана, као и број плутајуће 
дозволе са регистарским бројем за идентификацију. Пројекат на основу 
којег је издато одобрење за постављање плутајућег објекта чини саставни 
део решења.

5.  Обавезе корисника плутајућег објекта

Корисник плутајућег објекта обавезан је:

да плутајући објекат постави и користи у складу са одобрењем, да га редовно одржава у 
исправном и уредном стању, да га бојом и другим средствима штити од корозије, влаге и воде, 
да уклања отпатке и нанос око плутајућег објеката, да одржава и да се стара о безбедности 
прилаза плутајућем објекту, као и да се стара да извори светлости на плутајућем објекту 
буду постављени и засењени тако да својим положајем и јачином не угрожавају безбедност 
пловидбе;

Корисник плутајућег објекта обавезан је да продужава важност плутајуће дозволе на начин и 
у роковима прописаним законом којим се уређује пловидба и луке на унутрашњим водама, 
као и да плутајућу дозволу достави Секретаријату за привреду у року од 15 дана од дана 
продужења;

1.

2.
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Корисник плутајућег објекта је дужан да постави таблу са ознаком зоне, као и бројем 
решења којим се одобрава постављање плутајућег објекта, да истакне плутајућу дозволу о 
свом трошку, најкасније у року од 90 дана од дана постављања плутајућег објекта. Табла се 
поставља на плутајућем објекту тако да буде лако видљива са обале.

3.

III  АКТИВНОСТИ РЕРИ-ја

РЕРИ је на основу важећих прописа, као и на 
основу увида у планске акте, израдио предметну 
студију случаја у вези са условима и начином 
коришћења плутајућих објеката на водном 
земљишту на територији града Београда.

Такође, РЕРИ је израдио правну анализу под 
насловом „Правни оквир: услови и начин 
коришћења плутајућих објеката на водном 
земљишту на територији града Београда“, 
која детаљно приказује правни оквир у вези 
са постављањем и коришћењем плутајућих 
објеката, која има за циљ да упути и информише 
све заинтересоване грађане и организације 
цивилног друштва на који начин да се правно 

супротставе незаконитом постављању и 
коришћењу плутајућих објеката на водном 
земљишту града Београда. 

Студија случаја је ограничена на предмет 
исте и не може се тумачити на било који 
други начин. Студија случаја је израђена на 
основу претходно наведених важећих прописа 
Републике Србије на дан 25.03.2021. године. 
Студија случаја је лимитирана искључиво на 
претходно дефинисан садржај и не односи 
се на друга питања и аспекте (техничке и 
технолошке захтеве, обавезан квалитет опреме 
и материјала, стандарде, итд.).

Извор: rs.n1info.com
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IV  ЗАКЉУЧНА РАЗМАТРАЊА

Имајући све наведено у виду, предметна студија 
случаја приказује обавезне кораке, елементе 
односно документацију у вези са постављањем 
плутајућих објеката, као и услове и начин 
коришћења  плутајућих објеката на водном 
земљишту на територији града Београда.

С тим у вези, ради утврђивања законитости 
постављених плутајућих објеката на водном 
земљишту града Београда, неопходно је да се 
прикупе информације у вези са исправама које 
власници и корисници ових објеката поседују 
(за сваки појединачни објекат), а у складу са 
важећим прописима Републике Србије.



10

РЕРИ - Регулаторни институт за обновљиву енергију и животну средину
Краља Петра 70/11, Београд

Република Србија

#gradjaniimajumoc

Март 2021. године

Дизајн: Марија Мразница Дизајн

Renewables and Environmental
Regulatory InstituteRERI

„Савски насип“ – самовоља на води
Студија случаја

Извор: mondo.rs

www.reri.org.rs


	fb 3: 
	IG 3: 
	TW 3: 
	linkedin 3: 
	YT 3: 


